Jlekus 2-5

11.2.KpuBoauHeinbIii nHTETpan no koopauHaram (2 — ro poua).

3apada o padbote CUNOBOro Nons.
NMpeanonoxum, 4yTo B obnactn /) 3aaaHo NrocKoe
cunoBoe none. T. €. Ha MmaTepuarnbHyI0 TOUKY B D
AencTByeT cuna F ', onpefeneHHas ans BCSAKOM

TOYKM (x y) e D, F F(x y) CuuTtaem, 4TO none
cTauuoHapHoe (He 3aBUCUT OT BPEMEHMU ¢ )

F = P(x,y)i + Q(x,y)j
MycTb MaTepuanbHas ToOYKa ABMXETCH No
NINHWN |




PaboTa Ha oTpe3ke
Torga A4, = P(x., 5 ) A +O(x, v, ) Ay

[Mpocymmunpyem no BCemM oTpe3Kam

4, = ZP(xkayk)Axk +Q(xkayk)Ayk'
k=1
BbipaxeHne B npaBon 4YacTun Ha3biBaeTCH

UHTerpanbHon cymmoun no nuHum | [lycTtb As,
ANVUHa YaCTUYHOro y4yacTka pa3dueHust KpuBon |



Mepexons k npegeny maxAs, -0 (n— ), nony4yum
MCTUHHYO BENUYNHY paboThbl

A= maxlAigrllc_)O;P(xk,yk)Axk +Q(xk,yk)Ayk.

n—o©

OnpepeneHue. KpnBONMHENHLIM NHTErpanom 2-ro poga
no NHUK [, Ha3bIBaeTCA Npeaen nHterpanbHOM CyMMbl

Npu CTPEMIEHUN K HYMNIO OSTMHbI HAUBONbLLIEro YaCTUYHOIO
y4yacTKa pa3duneHusi Kpusou J

maxligl;_)O;P(xk»J/k)Axk + 04, 74 ) Ay =£P(x,y)dx+Q(x,y)dy.

n—o



D 2140 ITRoGIv, cLJiv TO viRnicli pall 11ipvivicl b4

O(x,y)=0,
jP(x,y)dx

N Ha3blBaeTCA KpMBOHI]IHeVIHbIM UMHTEerpasmnomMm no KoopamHarte

Ecnu P(x,y)=0, To nHTerpan npumer sua

[o(x.y)dy

N Ha3sbiBaeTCA KPMBONIMHEMHbIM UHTErpasriom no
KoopAauHaTe ).

PaboTta cunoBoro nons f Nno KpMBOoM | €ecCTb
jP(x,y)a’x+ O(x,y)dy,
L

roe p(x,y), Q(x,y) - NPOEeKLUU CUITOBOro NoJsisi Ha ocu
KOOpAUWHaT.



BbluncrneHne KpUBOSIMHEMHOIo UHTerpana 2-ro popga.
OHO CBOAUTCA K BbIYUCIIEHNIO ONMpeaereHHbIX MHTerparos.

Hanpumep, BbIYMCNUM KPUBOSIMHENHbIU UHTErpan 2-ro

poaa jp(x,y)dx OT TOUMKN B Ao Todku (C nNo niuHum L,
L

3apaHHON napameTpuyeckn x=x(t), y=y(¢), rae

cbyHkuMM  x(¢), y(¢) HenpepbIBHbI CO CBOMMM

NPou3BOoAHLIMU. PaCCMOTPUM NHTErpanbHYO CyMMy

ZP(ik,nk)Axk, AX, =X, — X4 =x(tk)—x(tk_1).
k=1

U3 cpopmynbl JlarpaHxka Ax;, = x'(gk)Atk,
ek E[tk—l’tk]’ Atk :tk_tk—l



B kayecTBe NPOMeXyTO4YHON TOUYKM ( £, ﬂk) BblOepem
b

S = x(ek)» Ny = J/(ek)-
* MpeobpaszoBaHHas cyMMa Zp(x(ek),y(ek))x'(ek)mk
k=1
OoyneTt OObIKHOBEHHOWU MHTErpanbHOU CyMMOM Ans

cbyHKUMN oaHOM NepeMeHHON  P(x(1),y(1))x'(1),
a ee npepen — onpeaeneHHbIM UHTErpanom

tfp(x(t)»Y(f))X’(t)dt.
T. e. IP(x,y)dxz _[P(x(t)aY(l))X'(t)dz,

AHanormyHo IQ(x,y)dyz IQ(x(t),y(t))y’(t)dt.



NpaBuno. BoluncrneHne KPMBOMHEWHOIO UHTErpana 2-ro
poda oT Toukn B no toukm Cno nuHum L x = x(t), y = y(t)

I'IpOVI3BO,EI,I/ITCFI no cboplvlyne _[P(x,y)dx+Q(x,y)dy =
- I (P(x(1),3(0)) (1) + O(x (6))t.

Cne.qOBaTeano, KPUBOJIMHEUHbIN UHTErpan 2-ro poaa

BCeraa CywecTByeT, eCnn HenpepbiBHbl  P(x,y), O(x,y),

a x(t), y(t) HenpepbIBHbI CO CBOMMU NPON3BOAHLIMMN.
Ecnu ypaBHeHMe NUHMU 3aAaHO B ABHOM BuAe y = y(x),

TO, nonaras x =; UMeeMm Xe

[P(x.)dv+0(xy)dy= [ (P(xr(x)+0(x.r(x))y (x))x

e Ecnu nuHma 3agaHa ypaBHEHUSAMU pa3HbIX BUAOB,
TO JINHUIO HYXXHO Pa3ounTb Ha OTAENbHbIE YYAaCTKU
MHTErpupoBaHus.



[Tpumepsni. 1)

Vv,

L X1




2)

yﬂ

V2 C r =40

Y B dX:O
- X

JP(x,y)dx — Q(x,y)dy = ij Q(xo,y)dy.




3) Buruncawrs jcfﬂifﬂﬂh(/ﬁrbﬂﬁﬁ'ﬂﬁ HHTErpaJ ZQ“()OpQ))]a

ot TouknA(1,1) “ morouxm L: Y ToXaunun

v,
l A(1,1) dy = dx

O ]

1
[ = Zi)‘(xz +2x)dx =(%+x2j =§.




4) BI)I‘II/IC.]II/ITI) j(pl/IBOJII/IHEI/IHI)II/I HHTErpaJj 2=ro poaa

oT TO‘IKI/I x;,ig;xﬁ) Y dy o ijQlﬁO O)
L: y=x".
Vo
1 A(L1) dy = 2xdx
X
O 1
1 17
I = j(x +2x(x+x ))dxz—.
7 12




9) BoiunciaiuTh KPHBOJIHHEHHDI HHTErpaa 2=ro poaa
OT TOYKH I=, roedir (x+)dy 0(0,0)
A(l,l), OBA

rae nuuua OB 3apnaHa ypasHeHnem ) =10 (dy = O),
a nuHuA B4 3agaHa ypaBHeHueM x =] (dx = O).

a A(1,1)

X
O  B(L0)
| 2 |!
(1+y) 3
I =1(1 dy = S
E[( +y) Y 2 ; 2




6) BoiuncianTh KpUBOJIHHEHHBI HHTErpa 2=ro poaa
oT Touku [ = jxydzro TOUKH A(1,-1) ) B(L1)
L mo iuaun L X=)".

: y7/B(1,1)
N

PaccmoTtpumM gBa cnyvas:
A) NMpounHTerpupyem no ), AudrcbepeHuman gx = 2 ydy.

X

ek

1 5
2 4
I = J‘yzy-2ydy:% =§.
-1




vy

b) 17/3(1,1) [TIpouHTErpUpyem no .
1

- X

A(1,-1)

Ha yyacTke 4() ypaBHeHue nuHuUM OygeT = —\/;.

Ha yuacTke OB ypaBHeHue nuHum Gypet = ./x.
WHTerpan / MOXHO NpeacTaBuTb B BUAE CyMMb

WHTerpanoB

I = .[ xydx + .[ xydx = —])‘ xJxdx + j‘x\/;dx = 2_1[ xJxdx = 4
OB 1 0 0

AO 5



7) BoruucauTh KPUBOJIMHEHbI WHTErpag 2=
ro poga I[= j ydx — xdy
L or toukn  O0(0,0)0 Touxn  A(4m,0),

rae ogHa L apka umknouwasbl X = 2(t—sint),
y=2(1-cost).

Mapametp ¢ uameHsetrca ot 0 no 2.
I = J[ 1— cost —4(t—sint)sint}dt=

27
— 4_[ (2—2cost—tsint)dt = 4[2t‘3n — 2sint’§7t —(—tcost+ sint)|3q =247,
0




